
Algoritmizace: 11. cvičeńı
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Dynamické programováńı

Dynamické programováńı je pro mě zat́ım:

1 Jednoduché

2 Složité

3 Ani jedno
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Př́ıklad 1
Najděte nejdeľśı rostoućı podposloupnost dané posloupnosti. Použijte
dynamické programováńı.

5 8 11 13 9 4 1 2 0 3 7 10 12 6
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dynamické programováńı.

5 8 11 13 9 4 1 2 0 3 7 10 12 6

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

V[i] 5 8 11 13 9 4 1 2 0 3 7 10 12 6

p[i]

d 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

iL[d]

V[iL[d]]
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dynamické programováńı.

5 8 11 13 9 4 1 2 0 3 7 10 12 6

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

V[i] 5 8 11 13 9 4 1 2 0 3 7 10 12 6

p[i]

d 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

iL[d]

V[iL[d]]

Kde V [i ] je hodnota prvku na pozici i ve vstupńım poli, p[i ] je index
p̌redcházej́ıćıho prvku v posloupnosti, iL[d ] je index posledńıho prvku v
posloupnosti s délkou d a V [iL[d ]] je hodnota tohoto prvku.
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Př́ıklad 1
Najděte nejdeľśı rostoućı podposloupnost dané posloupnosti. Použijte
dynamické programováńı.

5 8 11 13 9 4 1 2 0 3 7 10 12 6

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

V[i] 5 8 11 13 9 4 1 2 0 3 7 10 12 6

p[i] - 1 2 3 2 - - 7 - 8 10 11 12 10

d 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

iL[d] 9 8 10 14 12 13

V[iL[d] 0 2 3 6 10 12

Délka výsledné sekvence je 6.
Jedná se o sekvenci: 1 2 3 7 10 12
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Př́ıklad 3

Kolika r̊uznými způsoby lze ozávorkovat součin matic (A,B,C ,D ∈ Rn×n)?
a A× B × C × D

: 5
1 ((A× B)× C )× D
2 (A× (B × C ))× D
3 A× (B × (C × D))
4 A× ((B × C )× D)
5 (A× B)× (C × D)

b A× B × C × D × E

: 14

Catalanovo č́ıslo: Cn =
(2n
n )

n+1 , kde n je počet součinů.
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Př́ıklad 5a
Určete, pro které hodnoty n je výhodněǰśı vypoč́ıtat součin

1 (A× B)× C

: n · 2 · 3 + n · 3 · 4 = 18n

2 A× (B × C )

: 2 · 3 · 4 + n · 2 · 4 = 8n + 24

A ∈ Rn×2,B ∈ R2×3,C ∈ R3×4
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Př́ıklad 5a
Rozměry matic po násobeńı obecně:

A× B = C ,

A ∈ Rn×p,

B ∈ Rp×m,

C ∈ Rn×m,

n · p ·m operaćı

n

p

× p

m

= n

m
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Př́ıklad 6

Rozměry matic A, B, C, D, E, jsou po řadě: 2× 5, 5× 3, 3× 6, 6× 2,
2× 4. Určete pomoćı dynamického programováńı, jak uzávorkovat součin
A×B × C ×D × E , aby počet operaćı násobeńı dvou č́ısel během výpočtu
celého součinu byl co nejmenš́ı. Kolik to bude operaćı?

A: 2× 5

B: 5× 3

C: 3× 6

D: 6× 2

E: 2× 4

A B C D E

A 02×5

302×3 782×2 942×4

B - 05×3

905×6 665×2 1065×4

C - - 03×6

363×2 603×4

D - - - 06×2

486×4

E - - - - 02×4
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A: 2× 5

B: 5× 3

C: 3× 6

D: 6× 2

E: 2× 4

A B C D E

A 02×5 302×3 ?

782×2 942×4

B - 05×3 905×6

665×2 1065×4

C - - 03×6 363×2

603×4

D - - - 06×2 486×4

E - - - - 02×4

A× (B × C ) vs. (A× B)× C
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Př́ıklad 6
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A: 2× 5

B: 5× 3

C: 3× 6

D: 6× 2

E: 2× 4

A B C D E

A 02×5 302×3 662×6 782×2

942×4

B - 05×3 905×6 665×2

1065×4

C - - 03×6 363×2 603×4

D - - - 06×2 486×4

E - - - - 02×4

A× (B · · ·D) vs. (A× B)× (C × D) vs. (A · · ·C )× D
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Samostatná práce

Ve skupinách řešte úlohy 2c a 7.

Odpovědi mi zašlete na e-mail matous.vrba@fel.cvut.cz.
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